
Acta No. 007
Mesa Constituvente No. 8:

Justicia v lucha contra la corrupción

En Ciudad Alfaro, cantón Montecristi, provincia de Manabí de la República del Ecuador,
siendo las nueve y veinte minutos del día sábado 22 de Diciembre del 2007, el

Presidente de Mesa, informa que el Secretario Ad hoc, no se encuentra presente, por lo
que es menester nombrar un nuevo secretario, se resuelve nombrar a Rosa Elena de la
Torre.

La Secretaria constata la presencia de: Vicente Masaqu iza, Leonardo Torres (suplente de

Gina Godoy), Gabriel Rivera, Rafael Esteves, Mauro Andino, Santiago Correa, y Fernando
Vega, determinándose que existe quórum. Más adelante se incorporan al trabajo de la
Mesa: Marco Martínez, César Gracia, Mae Montaño y Vicente Taiano.

El Presidente de Mesa saluda la presencia de los asistentes y sugiere iniciar el día dando
cumplimiento a las sugerencias del día anterior, esto es realizar la redacciÓn final de la
lntroducción a la presentación general del documento sobre la Mesa con lo cual se dará
por concluido el trabajo semanal.

Los asambleístas revisan el documento de lntroducción, el Presidente informa que se han

recibido las distintas observaciones y se han realizado las enmiendas del caso, así como

las modificaciones de puntuación, consulta a la sala sobre la aprobación del documento,
el mismo que es aprobado por unanimidad.

Se designa a Rosa Elena de la Torre para que arme el documento borrador final que es el

resultado del trabajo de la Mesa en estos días.

El Presidente de la Mesa sugiere evaluar el accionar de la mesa, desde su instalación
hasta la fecha, a fin de subrayar los aciertos y enmendar limitaciones, propuesta que es

acogida por los miembros de la Mesa. A continuación las intervenciones de:

Rafael Esteves, manifiesta que se está haciendo un trabajo de equipo, nos estamos
conociendo, al comienzo hubo problemas pero ahora estamos trabajando bien, con

discrepancias, aspira a contribuir para que podamos construir juntos un buen proyecto;

hace un pedido para contar con el programa Lexis para consultas jurídicas virtuales.

A decir de Vicente Taiano, hemos cumplido con lo que se nos demandó, hay

complementariedad desde nuestras experiencias, por ejemplo en el caso anticorrupción,
considera que la dirección de la presidencia de la mesa es democrática, considera que

esta es una Mesa en donde la política interviene muy poco y que hay que buscar
propuestas que le den transparencia y eficiencia a la justicia en el país.

Mae Montaño, manifiesta que se siente bien con el trabajo que ha hecho el grupo,

haciendo dos observaciones: 1. Respetarnos cuando estamos presentes y resolvemos
los diferentes puntos, no se puede introducir algo sí no hemos estado presentes en la
discusión; 2. Somos parlamentarios, no podemos estar estables en un solo sitio durante
ocho horas, la lógica del Asambleísta debe ser diferente, atender ruedas de prensa,

atender a gente, etc.

Leonardo Torres, comparte las visiones de sus compañeros, ha sido excelente este

trabajo, esto de conocernos, y construir aportes desde el hecho de tener buenas



relac¡ones entre nosotros, la dirección de la Presidencia ha sido buena, ha posibilitado la
participación de todos.

Para Marcos Martínez, esta semana ha sido para conocernos, todos veníamos del mundo
de los prejuicios, creo que nosotros vamos ha construir una amistad, hace referencia a un

pasaje bíblico: "hay de vosotros cuando habléis de vosotros mismos". Apoya lo expresado
por Mae Montaño con relación a que, hay que privilegiar el trabajo de la mesa.

El asambleísta, Vicente Masaquiza manifiesta que el trabajo ha sido muy enriquecedor, el

hacerlo con personas de diferentes tiendas políticas; y que, durante este proceso hay que

tener Fe, y llegar a trabajar bien,

Mauro Andino, hace referencia a la cohesión alcanzada, con pequeñas desavenencias
que se han superado, las ideologías y los partidos han quedado afuera, lo que se debe
lograr con mucho trabajo es la redacción y el articulado de la nueva Constitución, hace
extensivo el deseo una feliz navidad.

Gabriel Rivera, da una felicitación a todos los miembros de la Mesa y su Presidente, por

la conducción, sin embargo Cree que hay que subir el perfil de la Mesa.

Fernando Vega, hace un llamado a los asambleístas para que las reuniones se lleven con

más fluidez y orden, ya que la infraestructura, sobretodo en lo que refiere a la acústica,
deja mucho que desear. Se ha hecho un enorme esfuerzo para no dispersarnos y
escucharnos.

Manifiesta también que hay que ver la posibilidad de sacar la Asamblea a Montecristi para

trabajar mejor y estar más cerca de la gente. Sobre la solicitud de casilleros para a los

asambleístas, éstos estarán ubicados en las oficinas del nuevo edificio en construcción.
En lo referente al sistema de reja, propuesto por nuestra Mesa, para interrelacionar con

las otras mesas, ha sido valorada positivamente por la Primera Vicepresidencia de la

Asamblea. Sobre las mesas itinerantes, todavía hay que concertar con el resto de Mesas.
El Presidente informa que existiría un presupuesto de 20.000 dólares, para viáticos de las

mesas itinerantes.

Rosa Elena de la Torre presenta el documento global de la Mesa B, documento que

incluye el cronograma de actividades para las próximas ocho semanas. Se aprueba con el

comentario de Mae Montaño de que no se ha recogido la idea de consenso que fue

cambiar el nombre de lucha contra la corrupción por una visión positiva que se recoge en

la palabra transparencia. Hay opiniones en el sentido que habrá que proponerlo al

Plenario.

El Presidente de la Mesa, aprovecha la coyuntura navideña y hace referencia a una cita

bíblica del profeta lsaías sobre la esperanza de la venida del Mesías: "El establecerá en

el mundo la justicia y el derecho" que la Navidad, por medio del trabajo de nuestra mesa

traiga esta novedad al Ecuador, no solo para estos días sino para muchos años. Feliz
navidad para todos.

Se clausura la sesión siendo las '12h00. Para constancia firman. /)
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